

2025/9/13 下午 10:25:42

## 南加州中文學校聯合會 2021 春季教學研討會（線上）

#南加州中文學校聯合會 #春季 #教學研討會

南加州中文學校聯合會

活動時間：2021-03-10

### 【線上春季教學研討會】— 2月14日 & 2月21日

繼2020年的落幕，疫情不但未跟著告別，於2021年度卻更顯嚴峻，這段期間，華文教師們承受著前所未有的挑戰，由線上課程取代實體教學，帶領著學生們一起「學習大翻轉」。南加州中文學校聯合會於2021年2月14日及2月21日的上午9點至下午6點舉辦了線上春季教學研討會，此兩週日每日各4場課程，共計11個小時，分為8堂課在線上舉辦。

本次春研會特別設計兩大系列的課程，提供海外的華語文教師由內而外的涵養薰陶至實際有效的教學經驗分享，如此首創的研討會課程設計，讓教師們耳目一新，場場都讓大家雀躍，欲罷不能！

此次線上課程分為以下兩系列：

#### 【線上教學經驗分享系列】

聘請數位優秀的講師，在透過各類線上教學法學習後，親自在課堂上運用後的心得，無私的經驗分享。

#### 【內在薰陶系列】

聘請臺灣知名作家暨文史工作者—王浩一老師，和知名廣播人暨作家—馬世芳老師，以「從民俗文化談生活考古學」與「文學裡的以詩入歌」為題，陪伴及引導教師們內化自己，將更有情商與能力持續這艱辛的華文傳承之路。

今年研討會報名人數高達250人，比過去幾年的春研會報名人數多出百人左右，其中有數位來自外州的老師們報名上課，足見老師們對於提升教學能力是如此的渴望。課程結束後，教師們反應熱烈，好評不斷，大家都表示收穫滿滿，開心地帶著飽足的養分回到中文教學的道路上繼續努力，造福學子們。

在最後一場【內在薰陶系列】演講後，大會均安排了抽獎活動，得獎者榮獲王浩一老師和馬世芳老師的著作—「向夕陽敬酒」或「地下鄉愁藍調」，20位得獎者都非常興奮，活動過程中充滿了知性、感性和學術精進等多元融合，真是一場別具特色的教學研討會。

感謝臺灣僑委會的支持、南加州中文學校聯合會為所有華語文教師提供的這個平臺，以及聯合會師資培訓委員會的工作團隊，同心協力的籌劃及無私奉獻，令如此有意義的活動能夠順利圓滿結束。



洛杉磯華僑文教中心張皓鈞主任致詞

Ophelia

詞：李格弟 曲：陳建騏

日出是免費的 夕陽也是  
 深夜是免費的 星光也是  
 可是對於河流我的一無所知  
 他是瘋的在星期一  
 可是星期五 他完全清醒

他從長廊深處 朝我走來  
 在我的手上 放一個冰塊  
 說那是我從來沒有看過的海浪  
 冰塊都還沒有溶化  
 他又開始說那些瘋了的話

to be or not to be  
 to be or not to be  
 to be Ophelia  
 or not to be

他是他自己的詩與瘋狂  
 而我，我將會 被花瓣蓋滿  
 我將會像冰塊 溶化在一條河上  
 那不會是一個答案  
 那是一條河 日夜的呼喚

(夏宇詩《我不知道我已經給了我的早上》)

我並不知道我已經給了我的早上  
 還有我的中午還有我的下午  
 我也並不知道也還有我的晚上  
 我的晚上你的晚上他的晚上  
 我們可以一起為別人度過別人的晚上  
 否則風吹過了你就變成風了  
 無人在場無人出席無人哀悼

to be or not to be  
 to be or not to be

to be Ophelia  
 or not to be

日出是免費的 夕陽也是  
 深夜是免費的 星光也是

Multiple small video windows in the top right corner show participants in a virtual meeting.

內在薰陶系列課程：文學裡的以詩入歌（講員為馬世芳）

有趣秘訣二：  
 教學內容遊戲化

- 我的朋友在哪裡
- 三條小魚
- 炒蘿蔔
- 剪刀石頭布
- 公車的輪子轉呀轉

YouTube [Mandarin Fun Time](#)

Four small video thumbnails show a woman using hand gestures and props to teach Chinese content in a playful, game-like manner.

線上教學經驗分享系列課程：如何讓孩子愛上中文課- 幼童華語遠距教學分享（講員為尹筱喬）